

Conmoción Mundial por el Asesinato de Borgonovo



EL CANCELLER ASESINADO. En uno de sus viajes en asuntos de su cargo el Cancellor Borgonovo fue fotografiado en Ilopango cuando acompañado de su niña iba hacia el avión. La jovialidad del Ingeniero fue una de sus características y la forma sencilla en su comportamiento le atrajo amistades. Ahora se lamenta su asesinato. (Foto de Peñate Zambrano).

Conmoción mundial produjo ayer la muerte del Cancellor salvadoreño Mauricio Alfredo Borgonovo Pohl, quien fue asesinado por las "Fuerzas Populares de Liberación", de acuerdo con su último boletín que circuló ayer mismo.

Desde la fecha del secuestro, el 19 de abril, familiares del Cancellor, entidades particulares y público en general, clamaban por la libertad del funcionario, rogándole a los secuestradores que lo devolvieran con vida. Sin embargo, las FPL mantuvieron silencio después de enviar sus comunicados 6 y 7, con fecha 2 de este mes, en los que exponían que siempre exigían la libertad de los presos políticos, cuya lista la daban a conocer, invitando al Secretario General de Naciones Unidas para que interviniera a favor de los capturados. Los secuestradores, desde entonces, ya no volvieron a informar sobre el estado físico del ingeniero Borgonovo, lo cual llamó la atención de los sectores sociales del país. Tal silencio —se informó— fue tomado con temor por los amigos del Cancellor, quienes comenzaron a sospechar que algo

fatal podría producirse. (EL DIARIO DE HOY, que se anotó un "hit" periodístico con la información de ayer, la cual circuló en casi toda la edición, a excepción de dos departamentos de la República, recibió felicitaciones de sus lectores. Ampliando nuestra noticia de ayer, ofrecemos hoy mayores detalles, con datos recogidos en el lugar de los hechos y en fuentes oficiales).

QUIEN ENCONTRÓ EL CADAVER

En las investigaciones que se

siguen en el Juzgado Primero de Primera Instancia de Santa Tecla, se tiene anotado el nombre de la persona que encontró el cadáver, sin saber, naturalmente, que se trataba del ingeniero Borgonovo, ya que el cuerpo se hallaba cubierto de la cara con una bolsa de plástico negra. La bolsa se hallaba amarrada en el cuello. El colono de la finca de los Hermanos López Duke que dio el aviso sobre el muerto, afirmó que cuatro hombres armados se hallaban alrededor de un automóvil, al

—Favor pase a la Pág. 62.

Nati Mistral Condena el Asesinato del Ing. Borgonovo

(Por Mauro Espinoza Fernández). "Tristísima, tristísima...", nos dijo con un lastimero tono de voz la cancionera española Nati Mistral. Se refería a su estado de ánimo al llegar a nuestro país y enterarse del asesinato del cancellor salvadoreño, Ing. Mauricio Borgonovo Pohl.

La Mistral arribó ayer al mediodía al Aeropuerto de Ilopango. Allí fue recibida por dos amigos salvadoreños y fue abordada por redactores de EL DIARIO DE HOY mientras descansaba en la oficina aeroportuaria del Instituto

Salvadoreño de Turismo (ISTU). Viene a El Salvador contratada para actuar en el V Festival Internacional de Música organizado por el Patronato Pro-Cultura.

El Patronato suspendió anoche la presentación del guitarrista brasileño Carlos Barbosa Lima, que interpretaría el "Concierto de Aranjuez", trasladando para hoy el concierto. Nati Mistral deberá interpretar el viernes la obra "El amor brujo", originalmente un ballet compuesto por Manuel de Falla, el compositor español a

—Favor pase a la Pág. 76.

Monseñor Oscar Romero Condena Asesinato del Ing. Borgonovo

Monseñor Oscar Romero, Arzobispo de San Salvador, condenó ayer la violencia criminal al perpetrarse el asesinato del Ing. Mauricio Alfredo Borgonovo Pohl, Ministro de Relaciones Exteriores de El Salvador, que estaba en poder desde el 19 de abril de guerrilleros izquierdistas. El prelado al ser abordado por Redactores de EL DIARIO DE HOY, con tono enérgico dijo: "no estamos con los actos violentos. Nos ha conternado el cobarde

asesinato del Cancellor Mauricio Alfredo Borgonovo Pohl, porque estamos solidarios con su familia y con los que sufren".

Monseñor Romero, conternado afirmó que se enteró de la muerte del ingeniero Borgonovo al escuchar ayer en la mañana la emisora "La Voz de América" de los Estados Unidos.

Por otra parte, afirmó que está con la misma línea del Papa Paulo

—Favor pase a la Pág. 56.



MONSEÑOR OSCAR ROMERO

Tres Días de Duelo Nacional por Muerte del Ing. Borgonovo

"El Gobierno de la República ha decretado tres días de duelo nacional a partir de la fecha, por la muerte del Ingeniero Mauricio Alfredo Borgonovo Pohl. El texto del documento en referencia dice:

"DECRETO N.º 36

EL PODER EJECUTIVO DE LA REPUBLICA DE EL SALVADOR, CONSIDERANDO:

"I.-Que en las primeras horas de este día falleció el Ingeniero Mauricio Alfredo Borgonovo Pohl, Ministro de Relaciones Exteriores, conocido como el Cancellor de la Paz; II.-Que en el desempeño de su elevada jerarquía administrativa el ilustre desaparecido prestó relevantes servicios a la Patria, esforzándose por mantener los tradicionales vinculos amistosos de nuestro país

—Favor pase a la Pág. 76.

Representaciones Extranjeras Discutirán en un Seminario

Los problemas legales que se presentan en los países de Centro-América y Panamá en los contratos de representación, distribución o agencia de productos al consumidor, son los aspectos que tratará el doctor Salvador Juncadella G., en el simposio organizado por el Centro de Estudio Jurídicos.

El evento tendrá lugar en el

Círculo Deportivo Internacional, hoy, a partir de las siete treinta de la noche.

En realidad, dijo el doctor Juncadella, en estos contratos de representación y distribución hay muchas peculiaridades resultantes de los derechos de los representantes de casas extranjeras, entre

—Favor pase a la Pág. 76.

Gobierno Condena Muerte de Cancellor Ing. Borgonovo

Una condena enérgica por el asesinato del Cancellor Mauricio Borgonovo, expresa el Gobierno Central por medio de un boletín, el cual dice:

"EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA A LA CIUDADANIA SALVADOREÑA INFORMA: Que el día martes 10 del corriente a las 18:00 horas, un vecino de los lugares aledaños al desvío que conduce al Cantón Granada, jurisdicción de Santa Tecla, Departamento de La Libertad, encontró el cadáver de un hombre

habiendo informado del hallazgo a una Patrulla Militar de la jurisdicción. El cadáver encontrado según comprobación posterior, era de la persona del señor ingeniero Mauricio Alfredo Borgonovo Pohl, quien desde el 1º de julio de 1972, desempeñó el cargo de Ministro de Relaciones Exteriores Salvadorero, en el Gabinete del Señor Presidente de la República, Coronel Arturo Armando Molina.

"Como se sabe, el Cancellor

—Favor pase a la Pág. 56.



SEPELIO. Familiares y amigos llevan el sepelio de la Iglesia de San José de la Montaña hacia la Cripta del mismo templo donde ayer el Ing. Borgonovo recibió cristiana sepultura ante el dolor de todos los que le trataron. (Foto de Peñate Zambrano).